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Protokół nr 4/25 

z posiedzenia Komisji do spraw monitorowania systemu 

gospodarki odpadami komunalnymi w Gminie Mosina 

Rady Miejskiej w Mosinie, 

które odbyło się w dniu 27 maja 2025 r., 

w Sali Konferencyjnej Ośrodka Sportu i Rekreacji w Mosinie,  

ul. Krasickiego 16 

 

Posiedzenie otworzył o godzinie 17:05 Przewodniczący Komisji do 

spraw monitorowania systemu gospodarki odpadami komunalnymi w 

Gminie Mosina Jerzy Falbierski. W obradach udział wzięli członkowie 

komisji oraz goście, zgodnie z listami obecności, które znajdują się 

w materiałach komisji. 

Przebieg posiedzenia: 

Prowadzący obrady Jerzy Falbierski przywitał przybyłych gości, 

a następnie przedstawił tematykę dzisiejszego posiedzenia. 

Zastępca Burmistrza Gminy Mosina Adam Ejchorst dokonał 

wprowadzenia do tematu analizy bieżącej gospodarki odpadami 

komunalnymi w Gminie Mosina. Podkreślił przy tym, że ilość 

wytwarzanych odpadów, szczególnie bioodpadów, systematycznie rośnie. 

Wskazał również na narastający problem związany z wytwarzanymi 

opakowaniami, podkreślając niewystarczającą odpowiedzialność 

producentów za ich zagospodarowanie. W jego ocenie konieczne jest 

zacieśnienie współpracy między obsługą Punktu Selektywnej Zbiórki 

Odpadów Komunalnych, a aplikacją EcoHarmonogram, która powinna 

zostać zintegrowana z całym systemem. Przedstawione dokumenty 

znajdują się w materiałach komisji. W trakcie dyskusji radny Arkadiusz 

Cebulski zauważył, że obecny system powinien bardziej uwzględniać 

indywidualne zużycie – zgodnie z zasadą „kto produkuje więcej śmieci, ten 

więcej płaci”. Zasugerował również wprowadzenie limitów na odbiór 

odpadów przypadających na gospodarstwo domowe oraz zakup wag, które 

umożliwiłyby ważenie oddawanych odpadów. 

W odniesieniu do propozycji zakupu wag na PSZOK, Kierownik Działu 

Usług Komunalnych Przedsiębiorstwa Usług Komunalnych Sp. z o.o. w 

Mosinie Marek Gulczyński przedstawił wstępną analizę dotyczącą zakupu 

wagi dla Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych. Jak 

poinformował, koszt samej wagi będzie wynosić około 80 tysięcy złotych, 

natomiast dodatkowe wydatki związane między innymi z montażem 

urządzenia to kolejne 20 tysięcy złotych. W trakcie debaty podkreślono 

potrzebę sprawiedliwego rozliczania mieszkańców na podstawie 

rzeczywistej ilości oddawanych odpadów, z możliwością ważenia pojazdu 
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i przyczepy osobno. Zwrócono też uwagę na konieczność integracji 

systemu ważenia z kasą fiskalną. Zaznaczono także, że odpady powinny 

być mierzone nie tylko objętościowo, ale również wagowo, co ma 

szczególne znaczenie w przypadku frakcji zielonych. 

Kierownik Referatu Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa Radosław 

Łucka poinformował o przykładzie uchwały przyjętej w Gnieźnie, która 

jako jedyna gmina w województwie wielkopolskim wprowadziła 

rozwiązanie dotyczące naliczania opłat za odpady przekraczające ustalone 

limity. Uchwała ta nie została zakwestionowana przez wojewodę, w 

związku z tym zapowiedziano przygotowanie podobnego projektu uchwały 

w Gminie Mosina, a także propozycję zmiany godzin funkcjonowania 

Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych. Podczas obrad 

omówiono również zmiany w systemie ewidencji oraz nowe funkcje 

aplikacji dla mieszkańców. Planowane jest wdrożenie pełnego, 

zintegrowanego systemu monitorowania odpadów, w którym aplikacja 

EcoHarmonogram miałaby pokazywać mieszkańcom ilość oddanych przez 

nich odpadów. Zapowiedziano także prace nad elektroniczną rejestracją 

deklaracji śmieciowych oraz zmianę wzoru deklaracji, aby była bardziej 

przejrzysta i zrozumiała dla mieszkańców. Radny Mateusz Fabisiak 

zwrócił uwagę na potrzebę przeprowadzenia szerokiej kampanii 

informacyjnej, związanej ze zmianą metody naliczania opłat za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi na terenie gminy Mosina, która w 

sposób zrozumiały wyjaśni mieszkańcom zasady nowego systemu oraz 

jego konsekwencje. Podczas dalszej dyskusji zwrócono również uwagę na 

problem związany z brakiem złożonych deklaracji przez osoby 

zamieszkujące na działkach budowlanych, które nie mają jeszcze 

formalnie odebranego zakończenia budowy, mimo że są już faktycznie 

zamieszkane. Wskazano przy tym, że obecnie brakuje skutecznych 

narzędzi do egzekwowania obowiązku ich składania. Podkreślono 

konieczność uszczelnienia systemu, tak, aby odpady pochodzące z 

działalności gospodarczej nie były podrzucane i rozliczane jako odpady z 

gospodarstw domowych. W trakcie posiedzenia poruszono również temat 

współpracy ze spalarnią odpadów w Poznaniu. Zastępca Burmistrza Gminy 

Mosina Adam Ejchorst poinformował o prowadzonych rozmowach w tej 

sprawie. 

Udział w dyskusji wzięli: prowadzący obrady Jerzy Falbierski, Burmistrz 

Gminy Mosina Dominik Michalak, Zastępca Burmistrza Gminy Mosina 

Roman Kolankiewicz, Zastępca Burmistrza Gminy Mosina Adam 

Ejchorst, Kierownik Referatu Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa 

Radosław Łucka, radny Mateusz Fabisiak, radny Arkadiusz Cebulski, 

radny Maciej Patela, radny Marcin Zawartowski, Kierownik Działu 
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Usług Komunalnych PUK Sp. z o.o. w Mosinie Marek Gulczyński. 

Odpowiedzi na zgłoszone pytania i uwagi udzielili: Kierownik Referatu 

Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa Radosław Łucka, Zastępca 

Burmistrza Gminy Mosina Adam Ejchorst oraz Kierownik Działu Usług 

Komunalnych PUK Sp. z o.o. w Mosinie Marek Gulczyński. 

W ramach spraw bieżących przewodniczący obrad Jerzy Falbierski 

zapowiedział, że kolejne spotkanie Komisji do spraw monitorowania 

systemu gospodarki odpadami komunalnymi w Gminie Mosina odbędzie 

się w szerszym gronie. 

Na tym posiedzenie zakończono o godz. 19:14. 

 

protokołowała przewodniczył 

(-) Monika Kujawa (-) Jerzy Falbierski 

 

 


